Річний звіт керівника за 2016-2017 навчальний рік
    Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 43 Олександрійської міської ради протягом 2016-2017 навчального року працював над реалізацією Законів України  та інших законодавчих актів в галузі освіти. Керуючись основними положеннями «Національної доктрини розвитку освіти в Україні», Законом України «Про дошкільну освіту», «Положенням про дошкільний навчальний заклад», Базовим компонентом дошкільної освіти в Україні, виконуючи завдання програми  розвитку і  виховання дітей “ Українське дошкілля”, «Впевнений старт» та завдання на 2016/2017 навчальний рік, колектив дошкільного підрозділу продовжував  працювати над проблемою, окресленою в Програмі стратегічного розвитку закладу на  2011-2016 р.р.:

«Цілісний  розвиток  дітей дошкільного віку з пріоритетним використання засобів фізичного виховання та корекційно-компенсаторної  роботи як невід’ємної складової інклюзивної освіти в дошкільному навчальному закладі».
    Дошкільний навчальний заклад № 43   на підставі рішення  виконавчого комітету Олександрійської міської ради від 04.08.2005р. № 616 має статус закладу комбінованого  типу з групами компенсуючого типу для дітей з вадами зору.

      В 2016-2017 навчальному році в закладі функціонувало 11 груп. З них – 2 спеціалізовані для дітей з вадами зору, 2- ясельні, 7 дошкільних груп. 

В 2016 – 2017 навчальному році ДНЗ  № 43 мав  списковий склад   260 дітей:

1 ясельна (3 – й рік життя) № 14

2 ясельна (3 – й  рік  життя)  № 15 

1 молодша (компенсуючого типу 4 – го року життя) № 25

2 молодша (загального розвитку 4 – го року життя) № 27

1 середня (5-й рік життя) №13

2 середня (5-й рік життя) № 16

3 середня (5-й рік життя)№ 26

4 середньо-старша (компенсуючого типу для дітей з вадами зору, 5-6 років життя) № 24

1 старша (загального розвитку 6– го року життя) № 21

2 старша(загального розвитку 6 – го року  життя) № 28

3 старша (загального розвитку 6-го року життя) № 22
      Середня наповнюваність в ясельних групах-15 дітей, молодших-22, середніх-25, старших-25дітей.    
 Протягом навчального року в заклад за направленнями управління освіти прийнято 75  дітей. Всього планується набрати на новий 2017-2018 навчальний рік  40 дітей раннього віку, що в сумі становитиме 265 дітей спискового складу, з кількістю груп -11.Режим роботи закладу – 10,5 год.

     Колектив закладу повністю укомплектований  педагогічними кадрами (завідувач, вихователь-методист, практичний психолог, 2 музкерівника; логопед працює в межах консультативного пункту ЗНЗ І-ІІ ст. № 17 – ліцей на базі ДНЗ № 43. Кількість педпрацівників   - 29 чол.(в т.ч. з вищою освітою – 12, неповною вищою – 17).Один педагог знаходиться у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею віку 3 роки. В 2016-2017 році вийшли на пенсію за вислугою років 2 педагога.

        Станом на 01 вересня 2017 року мають педагогічні звання: «вихователь – методист» - 5, «старший вихователь» - 1, вищу кваліфікаційну категорію – 2, кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії»  – 3,  «спеціаліст ІІ категорії»  – 3, спеціалісти – 3 педагога.

            Педколектив ДНЗ № 43 в 2016-2017 навчальному році працював за програмою «Українське дошкілля» (9 груп) та програмою розвитку  дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» (3 старші групи). 

  В закладі створено всі необхідні умови для повноцінного виховання і розвитку дошкільнят: просторі  затишні групи, музичний і спортивний зали, обладнано логопедичний, психологічний,  офтальмологічний кабінети. Офтальмологічний кабінет обладнано в окремому приміщенні, зручному для відвідування батьками і працівниками закладу. В закладі також  обладнано кабінет психолога та  логопеда, в яких проводяться корекційні психологічні та логопедичні заняття, використовується новостворений посібник для пісочної та кольоротерапія та психокорекції . Кабінет практичного психолога після капітального ремонт у укомплектований необхідними корекційно-розвивальними посібниками та матеріалами, комплектами для арт-терапевтичних занять та проведення занять з пісочної анімації та терапії, а також кольоротерапії.  В кабінеті логопеда  наявні сучасні інтерактивні  посібники  для корекції звуковимови: дидактична черепаха, комплект «Сонечко», комп’ютер-ноутбук з графічним  планшетом і електронною  ручкою, дидактичні  ігри, іграшки, сухий басейн тощо.    Протягом минулого року продовжувалась робота по зміцненню матеріальної бази закладу. За допомоги  та управління освіти, молоді та спорту  в 2016-2017 н.р. придбано  комплекти дитячих стільчиків в кількості 40 шт., столи двохмісні – 20, 265 комплектів постільної білизни. Замінено стільчики в усіх групах.  

      В наявності дитячі меблі, м’який інвентар, іграшки і посібники для занять, ігор, проведення розваг, вечорів дозвілля. В методичному кабінеті закладу зібрано і систематизовано конспекти занять, методичні розробки, методична література, дитяча художня література, набори картин, іграшок, альбоми, дидактичні ігри для проведення роботи з дітьми. Оформлено підписку  на періодичні педагогічні та місцеві видання. 

   Придбано нові костюми для використання на ранках і дозвіллях, світах. Пошито нові костюми для ранків.  В придбанні  посібників, іграшок, виготовленні нових костюмів значну допомогу надають батьки, а вихователі, в свою чергу, виготовляють необхідні посібники своїми  Фізкультурний зал повністю укомплектовано необхідними посібниками для занять.

   Велику допомогу закладу надають батьківська рада, батьківські комітети груп, які постійно допомагають поліпшувати матеріальну базу закладу. Переобладнано груповий майданчик в гр. № 26. Потребують дообладнання майданчики груп № 27 і 28.

   Протягом року було організовано повноцінне  харчування вихованців. Заготовлено необхідні овочі, консерви, компоти. Централізовано здійснювалось завезення  продуктів харчування в заклад. В меню використовувались м’ясні, рибні страви, молочні продукти, сир, випічка тощо. Скарг від батьків про незадовільне харчування не надходило. Оплата за харчування  в закладі батьками здійснюється систематично. Боргів по оплаті станом на 01 вересня 2017 року немає. Вартість за один  день харчування 12 грв.

    Педагогічний колектив постійно  дотримується вимог охорони дитинства, техніки безпеки, санітарно-гігієнічних  та протипожежних вимог. На протязі року регулярно проводились Тижні безпеки дитини, які мали на меті  попередити випадки дитячого травматизму як в навчально-виховному процесі, так і в побуті, в умовах сім’ї. Завдяки проведеній роботі випадків травматизму в навчально-виховному процесі і в побуті в минулому навчальному році не було. За результатами проведення Тижнів безпеки в лютому 2017 і квітні 2017 року педколектив зайняв 3 місце серед ДНЗ міста.

    Педколектив цілеспрямовано працює  у фізкультурно-оздоровчому напрямку з використанням інклюзивних підходів в групах компенсуючого типу для дітей з вадами зору. Разом з тим, пріоритетним для закладу є загальнопізнавальний  розвиток дошкільників, який в Програмі стратегічного розвитку закладу окреслено як цілісний розвиток.

Навчально-виховний процес у дошкільному начальному закладі (ясла-садок) №43 організовується згідно таких нормативно-правових документів:

-         Закон України «Про освіту»

-         Закон України «Про дошкільну освіту»

-         Закон України «Про охорону дитинства»

-         Базовий компонент дошкільної освіти

-         Концепція розвитку інклюзивної освіти в Україні. 

-         Указ Президента України « Про стратегію національно-патріотичного виховання дітей та 

          молоді на 2016-2020 роки»;

-         Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів 

    Впродовж 2016-2017 н.р. педагогічний та медичний  колектив закладу працював над продовженням лікувально-відновлювальної роботи та комплексним медико-педагогічним впливом на формування зорових функцій у дітей, здійсненням фізичного розвитку та корекції з використанням здоров’язбережувальних технологій. Також була активізована робота з патріотичного виховання дошкільників. Творчий потенціал колективу був спрямований на удосконалення форм, методів економічного виховання.       Для успішної реалізації виховних завдань вихователь повинен постійно самовдосконалюватись. В закладі 4 молодих спеціаліста. Саме тому в річний план роботи на 2016-2017 н.р. були включені різні форми роботи по підвищенню їх педагогічної майстерності. Це ділові ігри,тренінги,педагогічні квести, самопрезентації,майстер-класи, колективні перегляди. У листопаді 2016 року проведено методичне об’єднання для вихователів груп компенсуючого типу «Формування мовленнєвої компетентності дітей з вадами зору» , а у квітні 2017 року для вихователів середніх груп «Розвиток зв’язного мовлення в процесі пізнавального розвитку дошкільників». Проведено показові заняття з мовленнєвого розвитку «Як малята Тітоньці Сові окуляри шукали», молодша група - Хілько Л.Д., «Кольорова фантазія» , старша група - Туз О.В., «Самотня хатинка», середня група - Воробей Н.В., з економічного виховання «Де живе електрика», старша група - Трушина Л.Д., «Бережімо довкілля», середня група - Іванова О.Т. , з музейної педагогіки  «В міні-музеї моря» , середня група Іванова О.Т., «Де живе час» (міні-музей годинників, молодша група, Корабльова Л.М.

Протягом 2016-2017 навчального року педколектив поповнив свої теоретичні знання з питань використання музейної педагогіки в навчально-виховному процесі та економічне виховання дошкільників. Створено міні-музеї електрики в старшій групі № 27 (Трушина Л.Д.), міні-музей моря  в середній групі № 28( Іванова О.Т.), міні-музей годинників  в молодшій групі (Корабльова Л.М.).

   Чималу користь приносить взаємовідвідування занять. Педагоги, побувавши на заняттях у своїх колег, можуть запозичити практичні прийоми, дієві форми роботи та методи навчання та виховання. Традиційним є колективне  обговорення заняття. Під час якого визначається, які навчально-виховні та корекційні завдання були виконані, що вдалося, а над чим ще варто  попрацювати.

  Фотоматеріали про проведення всіх вищезгаданих заходів можна переглянути на інтернет-сайті нашого дошкільного закладу в розділі «Новини», а також на сторінках, логопеда, психолога.

Усі педпрацівники володіють ПК .

  Важливим показником відповідності педагога займаній посаді є його атестація. В 2016-2017 навчальному році атестовано завідувача Семянів В.І., 2 вихователя. Встановлено відповідність педагогічному званню «вихователь-методист», 9 тарифному розряду - 1 (Іванова О.Т.),  встановлено відповідність займаній посаді  - 1 (Хілько Л.Д.) Вони дали ряд відкритих заходів, як для педагогів міста так і для колег свого закладу.

Особлива увага в 2016-2017 навчальному році була приділена роботі з молодими спеціалістами, яких в закладі 4. За кожним закріплено наставника. Надається необхідна методична допомога, консультації. Молоді спеціалісти систематично відвідували показові заняття у досвідчених спеціалістів, були присутніми на заняттях у своїх наставників.

Отримали другу педагогічну  освіту (дошкільне виховання) – Авдєєва О.В. в Уманському педколеджі,  отримали дошкільну освіту  в Жовтоводському  педколеджі за фахом (дошкільна освіта) Бесараб О.В., Звєрєва Н.А. 

  Педагоги демонстрували свою майстерність в різних формах роботи з дітьми. Це і проведення підгрупових корекційних занять, і індивідуальна робота, і підготовка вихованців до участі в фестивалі дитячої творчості «Першоцвіт». 

   Оскільки провідною діяльністю в садочку є ігрова всі педагоги проводять заняття в ігровій формі, але з урахуванням вікових особливостей. Тому в ясельній та молодшій групах переважають форми роботи, коли вихователі застосовують елементи драматизації. Починаючи з середньої групи , а особливо в старшій та підготовчій групах організація навчальної діяльності стає наближеною до умов школи. Рівень дидактичного матеріалу ускладнюється. Але основне завдання вихователів не навчити читати чи писати, а розвинути мислення, логіку та дати базові знання про оточуючий  світ. Саме тому, в цьому році ми продовжили започатковану торік практику запрошення батьків на заняття на початку навчального року та підсумкові в квітні та травні.

    Враховуючи специфіку нашого закладу проводилась активна корекційна робота вихователями спецгруп для дітей з вадами зору. Систематично проводили підгрупові та індивідуальні заняття з категорією вихованців, що мають складні вади зору медсестра-ортоптист Горбатюк Я.Ю., вихователі Туз О.В. і Красножон Т.А., Красюк Л.І. та Хілько Л.Д. В цьому році таких діток налічувалось 32 дитини. Завдяки активній педагогічній корекції всі вони оволоділи кольоророзрізненням, переважна більшість навчилась орієнтуватись на мікро- та макроплощині, отримали навички сенсорного обстеження предметів. 

   Традиційно активно працювала психологічна служба закладу. Практичний психолог Васильєва Н.Б. систематично проводила групові та індивідуальні заняття з дітьми різних вікових категорій. Вихованцям ясельної та молодших груп вона допомагала адаптуватись до садочка, корегувала психо-емоційний стан дітей середніх груп, проводила корекцію поведінки,  розвивала загальнолюдські якості та проводила діагностику готовності дітей до школи з вихованцями старших та підготовчих груп. Крім того слід відзначити активну співпрацю психолога  з батьками. Адже адаптацію до садочка проходять не тільки діти, а й мами та тата. Тому у вересні нею був проведений моніторинг серед батьків новоприбулих дітей  «Чи готова ваша дитина до вступу до ДНЗ?». За його наслідками проводились індивідуальні бесіди та надавались консультації. Васильєва Н.Б. залучає батьків до співпраці з дошкільним закладом використовуючи нетрадиційні форми та методи. 

».
   Здійснюється регулярний психологічний супровід дітей з особливими освітніми потребами.

    Для корекції вторинних відхилень в садочку працює логопедична служба. Вчитель-логопед Самофалова І.В. під час підгрупових та індивідуальних занять проводить корекцію звуковимови та загального недорозвинення мови з дітьми, що того потребують, в старших та підготовчій групах.  За 2016-2017 н.р виправлено  вади мови  повністю 58 із 92 дітей, що перебували на обліку.

Стан лікувально-корекційної роботи. Основний ефект покращення зору досягається завдяки регулярним вправам на лікувальних апаратах в ортоптичному кабінеті. Ортоптичне лікування проводиться кожного дня з 8 до 16 години в усіх вікових групах за графіком роботи ортоптичного кабінету згідно призначень лікаря-офтальмолога Фесан Л.М. Це дозволяє медсестрі-ортоптистці  Горбатюк Я.Ю. лікувати дітей, як у першу так і в другу половину дня, а батьки мають змогу отримати корисну інформацію про лікування дітей у будь-який час. За результатами аналізу динаміка покращення зору наших вихованців носить позитивний характер. У більшості дітей зір покращився.  У діток зі  складними патологіями завдяки регулярним лікувальним процедурам зниження зору не спостерігається, а в деяких випадках і підвищується. Слід зазначити, що завдяки ефективному лікуванню, зусиллям та тісній співпраці медпрацівників, педагогів та батьків більшість дітей з нашого закладу значно покращують зір і йдуть в звичайні школи.

    Ні для кого не секрет, що останнім часом імунітет наших дітей  знижений. Саме на покращення імунітету спрямована робота медичної служби. закладу. За рекомендаціями лікаря-педіатра Следь Л.Ст., сестра медична Козловська Т.В. проводить постійний моніторинг дітей групи ризику: з алергіями, часто хворіючи на застуду, диспансерну групу дітей , солюкс.

  Сестра медична старша систематично, за згодою батьків, робить дітям щеплення. Проводить антропологічні виміри та слідкує за рівнем фізичних навантажень та збалансованістю харчування. Медкабінет повністю укомплектований всіма необхідними засобами першої долікарської допомоги, що було відзначено фахівцями санінспекції під час планової перевірки в листопаді  2016року.

Стан захворюваності:

Зведені дані про загальну захворюваність вихованців ДНЗ № 43 за період  за  три роки :  

2014р.  –  51,5(збільшення за рахунок вітряної віспи)

2015р.  –  56 (збільшення за рахунок вітряної віспи)

2016р.  –  51,1 (зменшення захворюваності)

  Отже, аналіз захворюваності за 2016-2017  навчальний рік дає підстави стверджувати,  що слід звернути особливу увагу на організацію карантинних заходів з метою попередження розповсюдження  вірусних інфекції (вітряна віспа, краснуха, інфекційний мононуклеоз тощо), через які простежується зростання % захворюваності.
   Одним з завдань річного плану роботи на 2016-17 н.р. було «Здійснення фізичного розвитку та корекції з використанням здоров’язбережувальних технологій». Саме тому значна увага приділялась пропаганді здорового способу життя, фізкультури та спорту. Вихованці нашого закладу є частими гостями та активними болільниками на змаганнях, що проводяться на спортивному майданчику закладу. Традиційно щорічно проводяться Олімпійські тижні. В червні 2017року проведено конкурс стіннівок на тему «Спорт для всіх». Протягом літнього періоду  проводились спортивні змагання між дітьми в середніх і старших групах.

  Звичайно після такої пропаганди занять спортом діти з великим задоволенням приймають участь у спортивних розвагах, які проводять активні вихователі , Кульбій Л.К.. Вона є активним продовжувачем справи педагога-новатора М.Єфименка, що позитивно вплинуло на рівень проведення занять з фізкультури та розваг. Вони стали більш цікавими, насиченими, з застосуванням нових нетрадиційних форм і методів роботи. 

  Враховуючи специфіку нашого закладу не всім дітям можна займатись активними видами спорту. Багатьом стрибки та біг протипоказані лікарем-офтальмологом. Саме тому в закладі активно використовується  нетрадиційне спортивне обладнання – степ-платформи. Таким чином різні групи м’язів дитини отримують відповідне навантаження без ризику погіршити стан зору. Музичні керівники Мороз О.М., Вечірко Л.І. активно  практикують також  активне використання степ платформ під час індивідуальної роботи зі старшими дошкільниками.

     Велику увагу в нашому закладі ми приділяємо формуванню естетичного смаку, культури наших вихованців, активізації їхньої творчості. Розвитку здібностей сприяє участь у традиційних святах таких, як Свято осені, День Св. Миколая, новорічні карнавали. Крім того заклад є багаторічним учасником міського фестивалю дитячої творчості «Першоцвіт». В цьому році танцювальний колектив старших груп отримав Диплом в номінації «Театрально-естрадна композиція)

 З великим успіхом пройшов у лютому Тиждень рідної мови. Кожна група готувала відкриті заняття, мовленнєві ігри і вправи. Хочу підкреслити, що  такі педагоги, як Пінаєва В.В., Туз О.В., Красножон Т.А., Корлюк І.М., Хілько Л.Д. мають значні досягнення у розвитку мови дошкільників. 

    Для активного розвитку творчих здібностей, фантазії дітей повинні створюватись сприятливі умови, відповідне розвивальне середовище. Саме тому в вересні 2015р. був проведений Конкурс-огляд на краще групове приміщення та створення розвивального простору для дітей в групі, в листопаді – Конкурс на краще оформлення національного осередку, в лютому 2016р. – Конкурс куточка театралізованої діяльності. Вихователями ясельних груп виготовлено нетрадиційну форму театралізованої діяльності – театр на фартушку ( Вечорко А.В., Калініна С.А.)
        В травні 2017 року проведено конкурс «Кращий ігровий майданчик – 2017». Тісна співпраця батьків та педагогів установи, творчий підхід до оформлення та виготовлення ігрового обладнання на прогулянкових майданчиках створили для дітей неповторну казкову атмосферу. Вміле поєднання ігрового обладнання та корекційних посібників дає змогу проводити ігрові вправи спрямовані на покращення зору прямо під час прогулянок. А створення осередків для ігор з водою сприяє загартуванню дитячого організму в період літнього оздоровлення. За результатами конкурсу кращим ігровим майданчиком знову визнано майданчики груп № 14 (вихователі Вечорко А.В., Бесараб О.В.), № 24 (вихователі Хілько Л.Д., Красюк Л.І.) Значно поліпшили обладнання майданчика в гр.26 (вихователі Корабльова Л.М., Постика В.О.)

 Сприяють розвитку дитячої творчості регулярні виставки «Палітра талантів». Щомісячно експозиція поновлюється. Особливою популярністю користувалась виставка спільних робіт дітей та батьків із природного матеріалу «Осіння фантазія», «Новорічна казка», «Весняні дива». В грудні виставка ялинкових прикрас, зроблених власними руками створювала святковий новорічний настрій. 

     В квітні з великою цікавістю наші вихованці відвідали пересувний планетарій. Діти беруть участь у святах морозива, циркових виставах, розважальних програмах. Частими гостями закладу є артисти аматорських  лялькових театрів.

  Крім того ми активно залучаємо до співпраці представників різних організацій та установ нашого міста. Це сприяє розвитку особистості наших вихованців, розширенню їх світогляду, поповненню активного та пасивного словникового запасу. Ось лише невеликий перелік цікавих місць, де побували наші вихованці:

-         ОНВК ЗНЗ № 17-ліцей

-         БК «Світлопільський»;

-         Екскурсія до музею Пожежної частини;

-         міський музейний центр;

-         дитяча бібліотека ім. Ю. Гагаріна;

-         Пішохідні екскурсії по рідному місту;

  Не перший рік продовжується плідна співпраця з бібліотекою ім. Ю.Гагаріна. Традиційно у вересні і травні співробітники бібліотеки  проводять для наших діток  пізнавально-виховні заходи присвячені різним святам і суспільним подіям. А це позитивно впливає на розширення дитячого світогляду. Тут на наших діток завжди чекають цікаві зустрічі з казковими героями, лялькові вистави, розважальні програми, креативні майстерні.

    Збалансоване харчування є запорукою здоров’я.  За якісне харчування дітей в закладі відповідає старша  сестра медична  Козловська Т.В. Організація харчування проводиться згідно таких нормативно-правових документів:

-         Постанови Кабміну «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» від 22.11.2004р. №1591;

-         Наказу Міністерства охорони здоров’я України та МОН України «Про порядок організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих закладах» від 01.06.2005р. №242\349;

-         Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом МОН України та МОЗУ України від 17.04.2006р. №298\297.

-  Новий Санітарний регламент для дошкільних навчальних закладів, затверджений наказом Міністерства охорони здоров'я України від 24.03.2016 № 234.

    В установі проводиться належна робота з організації якісного харчування. Харчоблок забезпечено електрообладнанням, складається перспективне меню-розгортка на осінньо-зимовий та весняно-літній періоди з урахуванням віку дітей, затверджене завідувачем установи та погоджене з міськ СЕС. Комірник Радзевіл Т.Ю. забезпечує завезення та належне збереження продуктів харчування. Пільгові категорії дітей забезпечені безкоштовним харчуванням (50% - 6 багатодітні, малозабезпечені) , 100% - 12 ( сироти, діти батьків-учасників АТО) Працівники установи харчуються комплексними обідами за меню дитячої порції і з оплатою в бухгалтерії управління освіти Олександрійської міської ради.

   За звітний період харчування дітей на постійному контролі завідувача установи:

 - регулярно видаються накази з організації харчування дітей і працівників, де визначені обов’язки працівників та розглянуті шляхи удосконалення харчування дітей;

- проводяться виробничі наради та наради при завідувачі, на яких розглядаються питання якісного харчування;

- здійснюється контроль за закладкою харчових продуктів у котел, виходом готової продукції, видачею за вагою готової продукції на групи;

- проводяться бесіди з батьками, дітьми та працівниками з питань харчування.

  В закладі під керівництвом завідувача проводиться робота з організації охорони праці, безпеки життєдіяльності дітей, попередженню виробничого та дитячого травматизму, пожежної безпеки, цивільного захисту, видаються відповідні накази.

  Відповідальною особою з організації охорони праці  та БЖД призначена вихователь-методист Бабій О.В. За звітний період підготовлено, організовано та проведено згідно з річним планом 4 тижня з Охорони праці. Проводиться певна робота по запобіганню дорослого та дитячого травматизму: видаються накази, розробляються заходи, проводяться бесіди та інструктажі, контролюється стан приміщень, будівлі, прилеглої території, постійно обстежуються ігрові майданчики, де створюються безпечні умови для перебування дітей. Оформлено відповідну документацію, згідно чинного законодавства. У січні і квітні 2017 року заклад обійняв ІІІ місце  за результатами проведення Тижнів безпеки життєдіяльності. На жаль,  в лютому 2017 року зареєстровано 1 випадок травматизму в побуті серед працівників закладу.

Згідно з річним планом проведено 5 тижнів  Безпеки життєдіяльності дітей. Під час організованих заходів діти отримали знання, набули практичних навичок безпечної поведінки в довкіллі, в побуті, під час навчально-виховного процесу, лікування.  

   Аналізуючи дисциплінарну практику та звернення громадян з питань діяльності навчального закладу хочу відзначити, що більша частина звернень стосується наявності робочих місць та постановки на чергу дітей, що мають рекомендації лікаря щодо перебування у нашому закладі.

   За звітний період батьківська громадськість приймала активну участь у житті закладу. В групах регулярно проводились батьківські збори. Батьки приймали участь у святкових ранках та відкритих показах занять. Психолог Васильєва Н.Б. вчитель-логопед Самофалова І.В.., медсестра-ортоптист Горбатюк постійно надавали консультації батькам з усіх питань, що стосуються навчання, виховання та корекційної роботи з  дітьми.  Налагодженню зворотного зв’язку між колективом установи та батьківською громадськістю сприяє анкетування батьків.

  Чотири рази на рік  під час Днів відкритих дверей в групах  батьки та всі, хто цікавився умовами перебування, навчання та виховання дітей мали змогу відвідати заняття у всіх вікових групах, поспілкуватися з представниками медичної служби закладу, ознайомитись з прийомами корекційно-розвивальної  роботи. Такі Дні відкритих дверей роблять більш тісною співпрацю педагогічного та батьківського колективів та сприяють наступності  родинного та виховання в закладі. 

    Вихователі постійно підвищують свою кваліфікацію, займаються самоосвітою та пройшли курсову підготовку згідно  погодженого з управлінням освіти графіка.                          
      Кожен   з вихователів працює поглиблено над індивідуальною конкретно обраною проблемою,  складають і постійно поновлюють індивідуальні програми професійного саморозвитку.

     Освітньо-виховний процес побудовано з урахуванням досягнень дошкільної освіти, передових педагогічних інноваційних  технологій.   Так особливі досягнення мають    вихователі   Ричка В. В., (використовує технологію розвивального навчання ТРВЗ),  Кульбій Л.К., (новаторська  методика фізичного виховання М.Єфименка), Іванова О.Т. (громадянське виховання з елементами спадщини Г.Ващенка  та правове виховання, Самофалова І.В., логопед (методика М.Монтессорі), Пінаєва В.В. (технологія раннього навчання читання М.Зайцева), практичний психолог Васильєва (мнемотехніка, коректурні таблиці).  Значну роботу по розвитку  здібностей до образотворчого  мистецтва проводить вихователь Іванова О.Т., впроваджують спадщину В.Сухомлинського вихователі Корлюк І.М., Красножон Т.А., Вечорко А.В.(коректурні таблиці. Результативною є робота вихователя Воробей Н.В. щодо використання елементів методики «логоритміка» в мовленнєвому розвитку дошкільників. Музичний керівник Мороз О.М. застосовує авторську технологію музичного виховання Желєзнових, горизонтальний пластичний балет як елемент методики М.Єфименка.

В постійному пошуку нових ефективних методів і прийомів роботи з дітьми перебувають  молоді спеціалісти  Хілько Л.Д., Трушина Л.Д., Звєрєва Н.А., Шишова О.О., Жукова В.О., Яцькова А.О.

   В 2016-2017 навчальному році працювали гуртки за інтересами:

· Театральний – керівник Вечірко Л.І.

· Гурток зображувальної діяльності - керівник Іванова О.Т.

· «Умілі ручки» - керівник Красножон Т.А.

· «Вчимося читати» – керівник Пінаєва В.В.

· Англійської мови- керівник Яцькова А.О.

· Спортивно-ігровий – керівник Кульбій Л.К.

· "Розумники й розумниці" - керівник Ричка В.В.

· Хореографічний – керівник Мороз О.М.

Керівниками гуртків розроблено перспективні плани на рік, які реалізуються під час проведення роботи з дітьми. В дошкільному навчальному закладі проводяться виставки робіт для батьків та громадськості. Слід  відмітити,  що  впродовж  останніх  років  в  дошкільному  закладі проводиться  системна робота  щодо  виявлення,  підтримки та розвитку  обдарованості, природних нахилів і здібностей дітей.
Аналіз лікувально-корекційної роботи

  Групи компенсуючого типу  функціонують в закладі з 2005 року: 1 – відкрито в 2005 році, з 2006 року  в закладі функціонують  2 групи компенсуючого типу. Педагогічний колектив закладу тісно співпрацює з питання корекційної роботи зі спеціалізованим ДНЗ № 46 м. Кіровограда для дітей з вадами зору. Впроваджується  їх досвід корекційної роботи, рекомендації тифлопедагогів.

Огляд  дітей здійснює лікар-офтальмолог – Фесан Лариса Миколаївна, а виконує призначення – медична сестра-ортоптистка Горбатюк Ярослава Юріївна.

В групах компенсуючого типу працюють 4 вихователя.

       Приміщення групових кімнат укомплектовано усіма необхідними меблями, інвентарем, посібниками. Обладнано ігрові, розвивальні, фізкультурні, сенсорні осередки, куточки  охорони зору, батьківські куточки.

Вихователі  Туз О.В., Красножон Т.А., Красюк Л.І., Хілько Л.Д. проводять корекційно-компенсаторну  роботу протягом усього дня:

· заняття з валеології,  комплексні, комбіновані, тематичні з різних розділів програми містять окрему частину для проведення корекційних ігор і вправ корекційних пауз для профілактики перевтоми очей, гімнастику для очей. 

· в ранкові  та вечірні години,– дидактичні ігри, вправи (обведи по контуру», Підбери по формі», «Пазли», «Що змінилося?», «Знайди зайве», «Знайди потрібний колір», «Розфарбуй»,  «Розвивально-сенсорні ковбики», «Різнокольрові закрутки», перебирання дрібного намиста,  різнокольорової квасолі,  тощо), малювання через кальку, шнурівки:

· пальмінг-масаж очних яблук:

·  після денного сну –  гімнастику для очей в комплексі з іншими видами роботи по загартуванню;

· протягом для проводиться гігієнічне витирання скелець окулярів (декілька раз за потреби, але не менше 4-х)

Вихователі проводять  батьківські збори (3 р/рік), обов’язковою частиною яких є питання лікувально-корекційної та корекційно-компенсаторної роботи, семінари, консультації, бесіди. 

В травні 2017 року підведено підсумки навчального року та лікувально-корекційної роботи зокрема. 
  Відповідальною особою з організації охорони праці  та БЖД призначена вихователь-методист Бабій О.В. За звітний період підготовлено, організовано та проведено згідно з річним планом 4 тижня з Охорони праці. Проводиться певна робота по запобіганню дорослого та дитячого травматизму: видаються накази, розробляються заходи, проводяться бесіди та інструктажі, контролюється стан приміщень, будівлі, прилеглої території, постійно обстежуються ігрові майданчики, де створюються безпечні умови для перебування дітей. Оформлено відповідну документацію, згідно чинного законодавства.

Згідно з річним планом проведено 4 тижні з Безпеки життєдіяльності дітей. Під час організованих заходів діти отримали знання, набули практичних навичок безпечної поведінки в довкіллі, в побуті, під час навчально-виховного процесу, лікування.  

   Для запобігання виникнення надзвичайних ситуацій пов’язаних з терористичними актами та недопущення проникнення в приміщення садочку сторонніх осіб або зловмисників,  за ініціативи адміністрації та за активної фінансової підтримки батьків  було встановлено   замки на всіх вхідних дверях в установу та забезпечені індивідуальними ключами всі працівники, а також батьки закладу.

   Аналізуючи дисциплінарну практику та звернення громадян з питань діяльності навчального закладу хочу відзначити, що більша частина звернень стосується наявності робочих місць та постановки на чергу дітей, що мають рекомендації лікаря щодо перебування у нашому закладі.

    За звітний період батьківська громадськість приймала активну участь у житті закладу. В групах регулярно проводились батьківські збори. Батьки приймали участь у святкових ранках та відкритих показах занять. Психолог Васильєва Н.Б. вчитель-логопед Самофалова І.В.., медсестра-ортоптист Горбатюк постійно надавали консультації батькам з усіх питань, що стосуються навчання, виховання та корекційної роботи з  дітьми.  Налагодженню зворотного зв’язку між колективом установи та батьківською громадськістю сприяє анкетування батьків. Таким чином ми дізнаємось, на що звернути більше уваги в роботі, як оцінюють батьки роботу установи в цілому. Щиро вдячна всім мамам, татам і бабусям, хто брав активну участь у підготовці виставок та у проведенні семінарів на базі закладу.

 Отже, педагогічний колектив ДНЗ № 43 спільно з батьківською громадськістю допомагає реалізовувати нові ідеї та працює дружно, злагоджено і професійно.
